

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调

把顶层设计和问计于民统一起来



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重

要政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举

措的系统性整体性协同性，高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

■据新华社

沈晓明主持召开2025年长株潭一体化发展领导小组会议

推动长株潭一体化发展取得更大突破



扫码看视频

三湘都市报5月19日讯 19日，省委书记、长株潭一体化发展领导小组组长沈晓明主持召开2025年长株潭一体化发展领导小组会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，以更高站位、更强担当、更实举措推动长株潭一体化发展取得更大突破。省委副书记、省长，长株潭一体化发展领导小组组长毛伟明出席。

会议指出，党中央、国务院对长株潭一体化发展一直高度重视，习近平总书记多次对长株潭一体化发展作出重要指示。在历届省委、省政府的接力推动下，长株潭一体化发展取得了积极成效，已经成为全省高质量发展的核心引擎。同时也要清醒看到，长株潭一体化发展还存在一些亟待解决的深层次问题。全省各级各部门必须在思想站位上再提升，通过加快长株潭一体化发展，更好引领推动“三高四新”美好蓝图变成现实。

会议强调，推进长株潭一体化发展，必须更加注重规划谋划，统筹好慢思维和快行动、上下贯通和前后衔接、用好“内脑”和借助“外脑”、重点突破和整体推进等关系，抓紧谋划“十五五”推进长株潭一体化发展的路线图、任务书、时间表。必须树牢“一座城”的理念，打破行政壁垒，进一步推动基础设施、产业发展、公共服务等方面一体化发展的标志性项目建设。必须下大力气提升产业发展能级，依托长株潭科教资源丰富、产业基础扎实等优势，以建设长沙全球研发中心为契机，推动科技创新资源集聚，助推产业转型升级。必须进一步全面深化改革开放，打破思维定式，在建立产业转出地和承接地利益共享机制、深化园区体制机制改革等方面先行先试，取得更多标志性改革成果。必须在共建共享中增加群众获得感，推动就业、教育、医疗、政务服务等一体化，全面推进乡村振兴，扎实建设美丽乡村，不断提高群众收入，真正让群众成为长株潭一体化发展的受益者。必须突出抓好绿心高水平保护利用，加快推进“多规合一”，做好产业导入，引育更多增量，积极探索绿色转型发展新模式，着力做好绿心保值增值文章。必须狠抓工作落实、凝聚工作合力，进一步完善组织体系，理顺体制机制，明晰各方角色定位，统筹好各方力量，推动一体化发展取得新成效。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



海上发射组网卫星

5月19日15时38分，我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥五运载火箭，搭载发射的天启星座05组卫星顺利进入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。这是谷神星一号系列运载火箭第6次为天启星座发射组网卫星，本次发射任务的成功标志着天启星座一期全球组网全面完成。

据新华社



扫码看视频

世界卫生大会再次拒绝涉台提案 中国代表：事实证明“台独”这条邪路根本走不通

第78届世界卫生大会5月19日在瑞士日内瓦开幕。大会作出决定，拒绝个别成员国提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世界卫生大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言表示，今年是世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复回归中国80周年。台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。联合国大会第2758号决议和世界卫生大会第25.1号决议早已彻底解决包括台湾在内的全中国的代表权问题。世卫大会已连续多年拒绝所谓涉台提案，捍卫了联合国权威和战后国际秩序。事实证明，“台独”这条邪路根本走不通。

陈旭指出，台湾问题是中国人内政和内战遗留问题，尽管海峡两岸尚未统一，但台湾是中国领土一部分的法律地位和事实从未改变。目前已与183个国家在一个中国原则基础上与中国建立正式外交关系。本届大会开幕前，众多国家专门致函世界卫生组织，支持一个中国原则。这充分说明一个中国原则是国际社会人心所向。

陈旭强调，中国中央政府始终高度重视台湾同胞福祉，在符合一个中国原则前提下，台湾省技术专家参与世卫组织活动不存在任何困难。提案炒作所谓“国际防疫体系缺口”问题与事实不符，完全是政治操弄。

■据新华社

民进党当局扬言查处部分台演艺人 国台办：政治操弄不得人心，不会得逞

国务院台办发言人陈斌华5月19日表示，民进党当局的政治操弄不得人心，不会得逞。我们将一如既往支持鼓励两岸文化交流合作，欢迎台湾演艺人前来大陆发展，并采取必要措施维护他们的合法正当权益。

有记者问：台陆委会日前称，若台湾艺人于特定时刻发表或转发反“独”促统讯息，配合大陆对台“统战”，将会同相关部门进行行政查核，目前已将欧阳娜娜等20多名艺人列入重要查核对象。请问对此有何评论？陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华表示，近年来，越来越多的台湾演艺人

来到大陆发展，分享大陆文化产业发展机遇，找到更大的舞台，实现更大的梦想。他们基于切身经历有感而发，表达对两岸同胞都是中国人、是一家人认同，对两岸交流合作、和平发展的支持，对两岸同胞走近走亲走好的期盼。对于他们的自发行为，两岸民众普遍欢迎，纷纷点赞。

他指出，民进党当局给这些台湾演艺人贴上“统战”标签，扬言予以查处，严重侵害台湾同胞的基本权利和言论自由，充分暴露其标榜的“民主自由人权”的虚伪本质和操弄“反中抗中”、破坏两岸关系的丑恶嘴脸。

■据新华社